

聚焦“急难愁盼”

民政厅启动“我为群众办实事”活动

本报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 3月24日,记者从自治区民政厅了解到,从即日起至年底,该厅在全区范围内开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦民政

服务对象“急难愁盼”问题,满足民生需求。

据了解,“我为群众办实事”实践活动包括13个实践项目,即“我为企业减负担”行动,“解忧暖心传党恩”行动,“新时代

新社区新生活”服务质量提升行动,“保护地名文化、记住美丽乡愁”乡村地名信息服务提升行动,“困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴资格认定申请‘跨省通办’”行

动,“关爱老人、享受美好生活”行动,“事实无人抚养儿童助学工程”行动,“五社联动、情暖基层”行动,“关心关爱社会组织党员‘五个一’”行动,“康复辅具进社区”行

动,“践行福彩宗旨、服务基层群众”行动,“慈善关爱、连结民心”行动,“戴党徽、亮身份、办实事、树形象”行动。

自治区民政厅将以“我为群众办实事”13个

实践项目为载体,切实解决好民政服务对象的实际困难,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感,让“民政为民、民政爱民”的工作理念在实际工作中得到落实。

武安州辽塔完成5层及以上加固维修

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 3月24日,内蒙古文物局召开内蒙古文物保护工作新闻发布会,曹建恩局长在会上表示,我区文物保护工作有序开展,其中,武安州辽塔保护修缮工作已完成5层及以上的加固维修,考古工作也完成阶段性任务。

武安州辽塔是保存在赤峰市境内的9座辽代佛塔之一,具有重要的历史和艺术价值。目前,内蒙古文物局正在推进武安州辽塔2021年考古、数字化建模和实体模型制作等工作,为完成深化1~4层修缮设计方案奠定基础;4月即将启动塔基考古发掘工作;5月开始1~4层维修工作。

与此同时,我区组织开展了石窟寺专项调查,经调查全区现存石窟寺(含摩崖造像)36处,主要分布在呼和浩特市等8个盟市。阿尔寨石窟保护整体推进,现已累计投入资金3145.6万元,完成危岩体加固保护三期项目工程和安全防范智能系统改造升级工程,10座石窟壁画修复完成,正在实施壁画本体保护和数字化保护工程。

另外,我区还重点实施了辽上京遗址、居延遗址、嘎仙洞遗址等文物保护工程,一批古代和近现代建筑、遗址得到有效保护与维修。7处遗址列入国家文物局确定的大遗址名单,元上都遗址成功列入世界文化遗产名录,红山文化遗址、辽上京和祖陵遗址、阴山岩刻、万里茶道内蒙古段列入中国申遗预备名单。



梦想课堂嘉年华

3月23日,呼和浩特市新城区爱民街小学梦想课堂嘉年华活动启动,来自自治区科协、呼和浩特市科协的专家为孩子们讲解了人工降雨的原理、声波的传播、昆虫成长史等自然科学知识。据爱民街小学校长李杰介绍,本次梦想课堂嘉年华将持续一周,通过课堂讲解、实物讲解、科学体验等多种形式,带领孩子们探索科学的奥秘。

摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天

全区听力残疾人朗诵大赛相约鹿城

新报包头讯(北方新报正北方网记者 杨晓红) 3月24日上午,由内蒙古自治区残联、中国聋人协会指导,内蒙古自治区聋人协会、包头市聋人协会共同主办的第二届内蒙古自治区听力残疾人朗诵大赛在包钢宾馆举行。

本次比赛是全国听障朗诵大赛的分赛,作为中国聋协的品牌项目之一,全国听障朗诵大赛每两年举办一次,今年内蒙古是第二次举办。大赛分18岁

以上成人组和18岁以下少儿组,来自我区10个盟市的近40名选手齐聚一堂,通过深情的朗诵表达他们的心声。参赛选手年龄最大的74岁,最小的8岁。他们的朗诵,让观众聆听到“无声世界”的精彩。经过紧张有序的角逐,最终来自呼伦贝尔市的张丽娜和朱芮含分别获得了少儿组和成人组一等奖。

内蒙古聋协主席韩伟向记者介绍,举办此次大赛就是要给更多身残志不

残、自尊、自立、自强的听力残疾朋友们提供舞台,让他们共享全面建成小康社会丰硕成果,通过舞台展现自我,表达美好心声。

据了解,近年来,内蒙古自治区残联一直非常重视残疾人的康复工作,出台了一系列推动残疾人康复进程的优惠政策,特别是听障儿童口语康复,期望通过细致入微的听觉训练、发音训练、语言训练等康复培训,努力使他们平等、无障碍地融入社会。

内蒙古新增境外输入确诊病例1例 现有3例

本报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 3月24日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年3月23日7时至3月24日7时,内蒙古自治区报告无新增疑似病

例和无症状感染者,新增境外输入确诊病例1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至2021年3月24日7时,内蒙古自治区现有境

外输入确诊病例3例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

雨雪大风沙尘陆续来袭 内蒙古又要降温

本报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 内蒙古气象局3月24日发布消息:3月25日至26日夜间,我区西部偏东、中东部大部地区将迎来一次降水天气过程,雨、雨夹雪、雪多种降水相态并存,东北部地区局地有大雪;27~29日将有冷空气自西向东影响我区,中西部和东部偏西大部地区气温下降6~8摄氏度,局部气温下降8~10摄氏度;全区大部地区5~6级西南风转西北风,局部阵风可达7~8级,中西部大部和东南部偏北地区伴有沙尘天气。

降水方面,25日20时至27日8时,西部偏东和中东部大部地区有小雨或雨夹雪或小雪;其中,呼伦贝尔市中部有中雪,北部有大雪,北部部分地区有暴雪。27日20时至29日20时,东北部地区有降水,伴有雨夹雪或雪。

大风方面,27日8时至29日20时,全区大部地区自西向东将出现5~6级西南风转西北风,其中,西部大部、中部和东部偏西地区阵风可达7~8级;中西部大部和东南部偏北地区伴有沙尘天气,中西部偏北局部地区有沙尘暴天气。

降温方面,27日8时至29日8时,西部偏东和中东部大部地区气温下降6~8摄氏度,其中,锡林郭勒盟东部、赤峰市西北部、呼伦贝尔市西南部气温下降8~10摄氏度,部分地区气温下降10摄氏度以上。

我区皮划艇运动员获得6张全运会入场券

本报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲) 3月21日,2021年全国皮划艇激流回旋春季冠军赛暨第十四届全国运动会资格赛在福建省南安市收官。

本次比赛为期3天,共有来自全国各省区市的12支代表队、180名运动员参加角逐。比赛共设男子单人划艇、女子单人划艇、男子单人皮艇、女子单人皮艇、男子极限激流、女子极限激流6个项目,共有228条艇报名参赛。其中,男子极限激流、女子极限激流两个项目是巴黎奥运会新增项目,也将首次出现在陕西全运会赛场上。其中,内蒙古队派出男、女共8名运动员参加了全部6个项目的角逐。最终,吴依珊获得女子单人划艇第七名,王晓东获得男子单人划艇第十名,巴祐航和谢雪婷分别直接晋级男子极限激流和女子极限激流项目决赛。

截至目前,第十四届全国运动会皮划艇(激流回旋)项目两场资格赛全部结束,内蒙古代表团共获得5个项目共6张陕西全运会决赛入场券,分别是男子单人划艇1张、女子单人划艇1张、女子单人皮艇2张、男子极限激流和女子极限激流各1张。

◎反腐进行时——

检察机关依法对张福生决定逮捕

本报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 记者3月23日从内蒙古自治区人民检察院了解到,日前,内蒙古电力(集团)有限责任公司原党委副书记、总经理、董事张福生(正厅级)涉嫌受贿一案,由自治区监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。经内蒙古自治区人民检察院指定管辖,由包头市人民检察院审查起诉。日前,包头市人民检察院依法以涉嫌受贿罪对张福生作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。